

# 机场火车站配备心脏急救器

## 全国红会系统首创的APP爱心平台博爱甬城上线

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张志平)昨天,“服务G20红十字在行动暨博爱甬城APP启动仪式”活动在天一广场举行,红十字志愿服务队和广大市民近千余人参与活动。宁波机场和宁波火车站接受了爱心企业捐赠的12台自动体外除颤器,同时宁波启动了全国红会系统首创的APP爱心平台。

自动体外除颤器,是一种外形小巧,稍加培训即可使用的便携式现场救生设备。我国每年有54.4万人发生心脏性猝死。心脏骤停,

4分钟内是挽救生命的黄金时间。自动体外除颤器可以自动诊断特定的心律失常,通过电击使心脏恢复正常工作。

据了解,市红十字会还成立了自动体外除颤仪救护培训志愿服务队,为机场、火车站工作人员开展培训,为旅游、交通运输、公安交警等行业从业人员和市民群众开展万人应急救护培训,服务G20峰会。

活动现场,还启动了博爱甬城APP手机爱心平台,这在全国红

十字会系统尚属首创。博爱甬城APP公益平台集网络筹资、信息公开、宣传传播、公众参与以及资源整合为一体,同时可以通过点对点信息回馈,实现线上线下实时互动。博爱甬城APP整合了宁波市以及所辖11个县(市)区红十字会的基本业务,一键下载即可全部拥有。

宁波的红十字志愿服务队伍在不断扩大,红十字志愿服务领域在不断延伸。目前,宁波已有90余支红十字志愿服务队,8000多名

红十字志愿者活跃在城市的各个角落。

博爱甬城APP的二维码



## 明起迎来连续晴好天气

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)雷雨不断,连气温都不那么美丽,最高温跌破“2字头”,上周末甬城很是阴冷。近期南方地区降雨不断,贵州、湖南、浙江、福建等地已出现山洪、泥石流等地质灾害。不过此轮降雨接近尾声,从明天开始,雨水渐止,甬城将迎来连续5天的晴好天气。

尽管本周天气情况有所好转,但甬城近期一直降水频繁,地质灾害风险增高。根据中央气象台预报,5月14日至16日,

我国将出现一次大范围降雨降温过程;黄淮、江淮、江汉、江南、华南、四川盆地及贵州等地有中到大雨,其中江汉、江南西部、华南中西部的部分地区有暴雨。受此影响,甬城在16日至17日又有一次明显降水过程。

根据预报,今明两天气温舒适,最低气温在14℃至17℃之间,最高气温在20℃左右徘徊。从11日开始,甬城最高气温回升至25℃以上。连续的暖阳在今年显得特别“奢侈”,大家可多到户外走走,莫辜负这暮春时光。

## 宁慈公路全线整修

### 上邵段开建杉树游步道

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员张燕)前天上午,江北区庄桥街道对宁慈公路东部段沿街36户违法建筑进行了拆除。据悉,这是宁慈公路整治提升打响的“第一枪”。这些违建门店被拆除后,街道将对沿街店铺实行统一店招、墙面改造,防止乱搭乱建现象反弹。

宁慈公路是连接宁波市区和慈城的交通要道,建成之后一直未进行大规模的整修。道路狭窄,两侧店铺乱搭乱建、乱堆乱放,是很多途经宁慈公路人的印象。今年,江北区对宁慈公路全线道路进行整修,庄桥街道以此为契机,对宁慈公路两侧的乱堆乱放、乱搭乱建进行整治和规范。

街道相关负责人告诉记者,

沿街店铺乱搭乱建、乱堆乱放是宁慈公路存在的“老大难”问题,这些违章建筑是在上世纪90年代搭建的,由来已久。经过排摸,涉及东部段的共有36户沿街违建店铺,总建筑面积约1500平方米。在此次行动开展前,街道就这次整治的内容向沿街各户进行了上门宣传,向违规占道的居民发出了拆除通知书,并召开座谈会听取经营户的意见。细致的工作赢得了经营户的心,“五一”前夕,36户沿街经营户已全部同意配合宁慈公路的违建拆除工作。

东部段拆违一枪打响后,宁慈公路上邵段的拆除工作即将跟上,与此同时,结合各路段原有的特点,庄桥街道将对其进行绿化、美化。“相信建成以后,这里会成为一道比较亮丽的风景线。”负责该工程的卢工说。

## 海洋科技 农残克星

昨天上午,在市农科院横溪实验基地,工作人员正在为小青菜喷洒农药降解试剂。4月初开始,该基地与宁大海洋学院联合开展“海藻功能性生物肥产业链技术集成与示范”实验,利用从海藻中提取出来的寡糖、多酚等物质对降解农产品的农药残留效果进行研究,目前已取得一定成效,一旦成功可大大缩短农药降解时间。

(徐能 郑拓 摄)



## 鄞州石碶派出所一项统计数据让人揪心 老人走失报警两三天一起

本报讯(记者王晓峰 通讯员李绩)老人走失,如今已成为一个令人揪心的问题。鄞州石碶派出所有一组数据:仅2015年,他们接到老人走失的求助报警157起,平均两三天就有一位老人走失,其中还不乏多次走失的情况。走失老人中,有近九成说不清楚家庭住址或家人联系方式,而且身上也没有任何联系方式。

今年4月,一位年近古稀的老太太在鄞州横街迷路了,被好心人

送到了当地派出所。老太太说一口地道的宁波话,即便是本地民警也听不懂。后来老太太被送到石碶派出所,民警开车载着老人在当地隘村、栎社村一带四处打听,花了一个下午的时间,才找到她的家。

类似的案例还有不少。去年石碶派出所民警就曾两次帮助同一位走失的老人回家。这位老人是一名抗战老兵,第一次帮他找到回家路的民警是一名军转干部,两人特别投缘。为此,在第一次联系上老人的家人

后,民警就在自己的笔记本上记下了对方的联系方式。这无心的一笔在时隔一月后发挥了作用,老人再次走失,民警顺利帮他找到了家人。

“今年1月份以来,我们所已接到30多起这样的报警,需要市民引起重视。”石碶派出所民警说,走失老人有几个共同点:年纪大,腿脚不灵便,意识有或重或轻的模糊,自我保护能力弱,面对警方和好心人的询问,往往说不清自己的姓名、住址、家人的联系方式。

为此,警方提醒市民,发现家中老人走失时,及时拨打110电话求助,报告老人走失的时间、地点和老人的姓名、年龄、口音、体貌及衣着打扮等。同时,也请为老人佩戴“黄手环”,上面留下联系方式。有条件的家庭还可以为老人购买带有GPS功能的手机、手镯等物品。平时经常让老人背诵易记的电话号码,告诉他们不要前往人多或交通复杂的场所,与家人失散时应在原地等待,不要乱走。

## 飞吧! 鸽子



前天上午,江北区农林水利联合保国寺古建筑博物馆举行“百鸟争鸣 灵动古建”亲子体验活动,并邀请宁波市特殊教育中心学校的学生和20余户家庭参加。活动中,同学们还参加了鸟类知识竞答、涂鴉小鸟、制作鸟巢等活动。图为参加活动的学生和家正在放飞鸽子。

(陈结生 汪佳丽 摄)

# 宁波茶博会刮起“茶旋风” 展馆内“好戏连台”

本报记者 陈章升 王珏 文/摄

作为海上茶路启航地,港城宁波本月迎来了茶文化盛事——第八届中国宁波国际茶文化节。连日来,茶文化节主体活动之一的宁波茶博会搭建起交流合作平台,让各地茶商茶友们在展示展销、经贸洽谈、茶艺表演等活动中共享茶文化盛宴。

今年宁波茶博会名茶云集,参展企业近400家。产品涉及六大类茶以及茶具、茶服、茶具等茶相关产品,参展的外地知名茶叶品牌有廖氏普洱、泾渭茯茶、六妙白茶等;茶具品牌有景德洪窑、如意阁、台湾衡连等;茶服品牌有茗家素衣、月印池、汉栖坊等。

### 客商代表“点赞”宁波名优茶

茶博会上,参展企业“八仙过海,各显神通”,展示当地茶文化的独特魅力。望海茶、瀑布仙茗、奉化曲毫、望府茶、东海龙舌等宁波本土知名茶叶品牌集中亮相,刮起了一阵不小的宁波“茶旋风”。展馆内,甬城各大茶企茶场“掌门”以茶会友,展示茶叶新品,交流制茶工艺,举办品茶活动,使得现场茶香四溢茶韵十足。

在宁波市品牌茶企展区,宁海县望府茶业有限公司的望府茶吸引



图为宁波市职教中心学校的学生在进行茶艺表演。

不少专家学者、客商代表的关注。近年来,该公司以望府银毫名茶为龙头,成功开发了适合不同消费者需求的望府白茶、望府银峰、望府玉龙等系列新品。公司还积极改进茶叶包装保鲜技术,建造了两座茶叶专用冷库,解决了茶叶生产的季节性和销售的连续性之间的矛盾。现在,他们可全年提供新鲜优质的茶叶。

“产品的质量是企业生存发展的命脉,不断提高茶叶品质是企业发展的核心。我们严把茶叶加工质量关,通过了ISO22000认证,制订了望府茶企业标准,茶叶加工严格按照标准进行。”公司负责人王

茂强说,“目前,望府茶在宁波、山东、江苏、湖南等地设立了定点销售单位,扩大产品的国内市场占有率。希望通过宁波茶博会,进一步打响望府茶品牌知名度,加快企业‘走出去’步伐。”

宁波福泉山茶场位于风光秀丽的东钱湖旅游度假区,名茶“东海龙舌”是其主导产品。本届茶博会上,茶场推出的玫瑰花绿茶、茉莉花绿茶、桂花绿茶等旅游产品人气颇旺。茶场场长仇平告诉记者,近年来,茶场陆续开发了一些新品茶,尤其是针对旅游市场推出了几款特色调味茶。今后,他们还将陆



图为外国专家和留学生代表正在体验非物质文化遗产“点茶”。

续推出一些特色花果绿茶、红茶,通过旅游和促销活动,吸引年轻人消费群体。

来自海口的王兰是一位古琴教师,这次她不远千里来到宁波茶博会上寻觅好茶。在宁波市品牌茶企展区,她一边品茶,一边通过微信向海口的茶友们推荐宁波特色茶。“好山好水出好茶。宁波绿茶有特色,红茶口感也非常棒。如余姚市屹立茶厂的一款四明春露牌兰韵红茶,香气甘甜持久,汤色红艳明亮,给我留下非常深的印象!”王兰说,“第一次来宁波茶博会感觉现场气氛很好,活动主办方以后可

以在场馆内多举行一些斗茶、猜茶活动,让更多的人感受到茶文化的魅力!”

### 特色活动让人领略茶文化魅力

近几年,人们对茶道生活美学的追求从茶人圈逐渐扩散到普通市民群体。不少在茶博会上领过面的茶友感觉到,逛展会不再只是选购茶叶。走进参展商精心打造的展区,让人感觉像是在逛一个个茶艺空间,随时都会有惊喜。大到展位的整体设计,小到茶席里的每一

个元素,都很有讲究,吸引大家进去一探究竟。

不仅如此,组委会还在展馆内安排了多场不同主题的活动,精彩纷呈,每天都有看点。名茶品鉴会、专业茶艺师讲解茶知识、紫砂陶艺传承人传授辨别真假紫砂壶小窍门等活动,寓教于乐,普及了茶文化知识。插花、香道、音乐等元素融入其中,给人整体性艺术化的享受。汉服展示活动诠释中国风元素美,古韵雅意交融。

5月7日,一场古朴醇香、清新雅致的茶艺与花道盛宴上演,带给现场茶客别样的感受。听古筝音悠扬入耳,看茶艺师冲茶、泡茶、倒茶,举手投足间营造一种浑然释怀的心境;赏大师现场精彩插花艺术表演,看花喝茶两不误……整个展区花香四溢、清雅脱俗,让人心旷神怡。

“花与茶为人们提供形、色、香、味等审美感受的同时,还积淀了历代中国人的生活情趣和理想。”花道活动的主要负责人孙立军说,一花一花,一静一动,让人们开启与自然的对话,与内心的对话,更是让人们感受到生活中随处可见的感性愉悦和精神快乐。

【温馨小贴士】本届宁波茶博会持续至5月9日。今日10时至11时,展馆内还有一场由中国茶叶拍卖交易服务有限公司举办的优质收藏茶茶叶拍卖会,感兴趣的市民可前往参与竞拍。